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Α. ΘΕΩΡΙΑ    

 
 
ΘΕΜΑ 1ο  
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Β.  

 α. Σωστό. 

 β. Σωστό [ είναι το  
32 3x  ] 

 
 γ. Λάθος. 
 
 δ. Λάθος. 
 
ΘΕΜΑ 2ο  
 
Α. Και τα τρία ζεύγη των τριγώνων είναι όμοια αφού έχουν ίσες γωνίες μία προς μία. 
 
Β.  
α. Σωστό. 
 
β. Σωστό. 
 
γ. Σωστό. 
 
δ. Λάθος. 
 

 
 
 



Λύσεις των θεμάτων προσομοίωσης Γ΄ Γυμνασίου 

Μαθηματικός Περιηγητής 

Β. ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
 
Α.  Με τη μέθοδο των αντίθετων συντελεστών έχουμε: 
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και με πρόσθεση των παραπάνω  σχέσεων κατά μέλη παίρνουμε: 

13 26  2ή     . 

Από την 1η εξίσωση του συστήματος έχουμε:     

6 11  5ή     

Επομένως    ,  5,  2    
 
Β. Η εξίσωση 22 0x x     για τις τιμές των β, γ του ερωτήματος (Α) γίνεται   

    22 5 2 0x x   , η οποία αποτελεί εξίσωση 2ου βαθμού με 9   και λύσεις τις   

     1,2
25 3

4
x 

 , δηλαδή τις 1 7x   και 2
11
2

x  . 

 

ΘΕΜΑ 2ο   
 

Α. Αφού είναι 3 0
5

    , η γωνία θα βρίσκεται στο 2ο τεταρτημόριο των αξόνων και   

     επομένως θα είναι αμβλεία. 

Β. Έχουμε διαδοχικά: 
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Επομένως, αφού η γωνία ω είναι στο 2ο τεταρτημόριο θα είναι 4
5

   (η τιμή 4
5

    

απορρίπτεται). 
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Τώρα έχουμε: 
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Γ. Είναι: 
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ΘΕΜΑ 3ο  
 
Α. Για τις παραστάσεις: 
 

2 236,   12 36,   2 12x x x x           
έχουμε: 
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Για 2x    παίρνουμε: 
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Β.  Είναι: 
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Γ.  
 Για 6x  έχουμε: 
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 Για 6x  και 6x  έχουμε: 
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